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Забезпечення цивільного захисту в Україні, в тому числі й на регіональ-
ному рівні, вимагає створення необхідних правових та організаційних умов
для взаємодії між суб’єктами, які реалізують діяльність у відповідному на-
прямку. Взагалі, пише В.О. Покришка, «взаємодія» –  це філософська катего-
рія, яка відображає процеси впливу різних об’єктів один на одного, взає-
мозв’язки між різними об’єктами, характеристику форм людської діяльності й
пізнання, їх взаємну обумовленість, зміну стану, взаємовплив, а також поро-
дження одним об’єктом іншого. Так, взаємодія являє собою вид безпосеред-
нього чи опосередкованого, зовнішнього чи внутрішнього зв’язку. Взаємодія –
це універсальна форма руху, становлення, розвитку процесу, визначає існу-
вання й структурну організацію будь-якої матеріальної системи [1].
І. П. Козаченко та В. Л. Регульський вважають, що «взаємодія — це своєрідна
модель комплексного здійснення оперативно-розшукових та інших правоохо-
ронних заходів, які здійснюються з урахуванням відповідних умов оператив-
ної ситуації (обстановки). Тобто взаємодія є концентрацією сил, засобів і ме-
тодів для досягнення поставленої мети, здійснення відповідних спільних за-
ходів, вибором таких тактичних прийомів або їх комбінацій, які найкраще
забезпечують виконання завдань у винятково короткі терміни силами і засо-
бами, що є в розпорядженні суб’єктів взаємодії, при найменших затратах і
при безумовному дотриманні чинного законодавства» [2, с. 177–203].
М.А. Погорецький та Г.С. Берест під взаємодією розуміють необхідний, за-
снований на законі та відомчих нормативних актах, координований за про-
міжними цілями напрям діяльності незалежних один від одного в адміністра-
тивному відношенні органів, спрямований слідчим і здійснюваний у формі
правових відносин за комплексного сполучення та ефективного використан-
ня повноважень, методів і форм, властивих кожному з них, який будучи про-
цесуально й тактично правильно організованим, дозволяє об’єднати і таким
чином, більш ефективно й раціонально використати їх кримінально-
процесуальні та оперативно-розшукові можливості для досягнення мети й
вирішення завдань кримінального процесу та оперативно-розшукової діяль-
ності [3, с. 213].

Ю.Ф. Кравченко розглядає взаємодію у системі органів внутрішніх справ
як такий стан взаємозв'язків між елементами системи органів внутрішніх
справ, при якому вони справляють взаємний вплив один на одного та на від-
повідну сферу діяльності [4, c.503]. Вчений пропонує розрізняти позитивну та
негативну взаємодію. Позитивна взаємодія в органах внутрішніх справ – це
такий режим взаємозв'язків між елементами системи органів внутрішніх
справ, який забезпечує погоджене функціонування з метою розв'язання зага-
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льних завдань. У той час як негативна взаємодія в органах внутрішніх справ
– це такий режим взаємозв'язків між елементами системи органів внутрішніх
справ, при якому функціонування цих елементів спрямоване на досягнення
протилежних цілей (вплив та дії кожного спрямовані на те, щоб перешкодити
розвитку іншого суб'єкта) [4, c.503].

Таким чином, під взаємодією між суб’єктами забезпечення цивільного
захисту на регіональному рівні найбільш доцільно розуміти врегульовану но-
рмами чинного законодавства спільну, взаємоузгоджену, об’єднану спільною
метою діяльність спеціально уповноважених суб’єктів, яка спрямована на
створення сприятливих правових, організаційних, управлінських, економіч-
них та інших умов для функціонування досліджуваного інституту.

В розрізі піднятої проблематики значення відповідної взаємодії полягає у
тому, що за її допомогою вбачається можливим: по-перше, забезпечити ефек-
тивне та раціональне використання людських, фінансових, матеріально-
технічних ресурсів задля більш оперативного реагування на надзвичайні си-
туації; по-друге, вирішувати як загальнодержавні, так і регіональні проблеми,
що можуть виникнути та/або вже виникли в процесі забезпечення цивільного
захисту; по-третє, спільна підготовка до надзвичайних ситуацій та обмін дос-
відом дозволяють підвищити рівень готовності кожного суб'єкта та в цілому
системи цивільного захисту на регіональному рівні; по-четверте, дозволяє
проводити більш ефективний моніторинг та оцінку ситуації, що в свою чергу
дає можливість оперативно реагувати на зміни та вживати необхідні заходи у
стислі терміни.
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